

El celo pastoral

Las palabras de un Prelado deben tener en todo momento por parte de sus fieles el mayor respeto y máximo acatamiento porque siempre serán el trasunto de las preocupaciones de su celo pastoral. Leemos con detenimiento el «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Diócesis, en cuyas páginas se reflejan bien al vivo esas preocupaciones hondas, que a través de las del último número recibido en nuestra redacción, correspondiente al mes de marzo, podrían condensarse en tres distintos órdenes, aparte lo referente a la buena marcha de los asuntos íntimamente eclesiológicos que no importan a los fieles de manera directa.

La moralidad de costumbres viene a ser la preocupación fundamental expresada por el Prelado varias veces en público, ante el doloroso aspecto que presenta, aún en nuestra Diócesis, una parte de la sociedad. Sobre este particular inserta el «Boletín Oficial Eclesiástico» el Mensaje de Su Santidad, radiado en español con ocasión del primer Congreso Nacional Eucarístico de la República de El Salvador, del que se destaca la frase de «La salvación de las gentes está solo en la vuelta a la vida sobrenatural»; y del Poder civil, junto con el discurso del Caudillo ante las Cortes, en el que se nos señala a los españoles un claro índice de obligaciones y derechos morales ante la situación del momento en que vivimos, se publican también dos circulares de los Excmos. Sres. Gobernadores de Avila y Toledo, respectivamente, en las que dichas autoridades provinciales se ocupan de prohibir los bailes en el santo tiempo de Cuaresma la abulense, y de la aplicación de la Ley del descanso dominical la autoridad toledana. Con gran satisfacción hemos de consignar que Avila en este sentido va ganando mucho, merced al interés de las autoridades provinciales, que con la colaboración entusiasta de la Guardia civil van logrando cortar los abusos que se cometen, siendo numerosas las denuncias presentadas por los agentes del Benemérito Instituto por infracción a las Leyes de Trabajo en domingo y días festivos.

Otra preocupación que el celo pastoral impone a nuestro Prelado es la de instrucción religiosa de sus fieles que notamos igualmente registrada en las páginas del «Boletín de la Diócesis», por medio de una circular sobre la visita de las escuelas de niños que corresponde hacer a los señores sacerdotes, «Motivo de incansable agradecimiento a Dios N. S., dice el Prelado, es el habernos deparado, con el actual régimen de España, —entre otros muchos beneficios— la instrucción religiosa en los centros docentes del Estado, señaladamente en las Escuelas Elementales». Y relatando el gran consuelo de su alma por haber podido comprobar cómo muchos señores maestros cumplen su altísima misión de iniciar a los niños en Doctrina Cristiana, se ocupa de la manera eficaz de realizar la visita a las escuelas los señores párrocos y nombra visitantes nominalmente para las escuelas y colegios de la capital.

Finalmente, parece insignificante, y no lo es en verdad, esta última preocupación episcopal que señalamos. En un rincón del «Boletín» aludido se insertan dos avisos que dicen mucho al ánimo de los buenos católicos: hay en nuestra diócesis muchos sacerdotes que, contando los diversos emolumentos, no llegan a reunir el haber anual de cuatro mil pesetas, y se trata, de otra parte, de acoger a los sacristanes a los beneficios de la ley de retiro obrero. El Prelado se interesa por los primeros y desea que se acoga a los humildes servidores de la Iglesia a los beneficios de nuestra legislación social.

Tenemos los católicos el deber de conciencia de apropiarnos las preocupaciones del Prelado y pedir a Dios por sus intenciones. Por esto cada cual en su radio de acción, una vez conocidas estas preocupaciones, debe coadyuvar con los medios a su alcance a prestar el apoyo decidido para la solución: todos los católicos en el orden moral pueden prestar prácticamente ese apoyo, y algunos también en el orden económico, para que se pueda dar el suplemento necesario a esos sacerdotes que no reúnen entre todos los emolumentos cuatro mil pesetas anuales. Y mirando al Seminario...

SERVICIO DE RECUPERACION



Unos trabajadores alemanes se dedican a deshacer un avión británico obligado a un aterrizaje forzoso. Las piezas inútiles serán apartadas y todo el material aprovechable llevado a almacenes especiales alemanes. (Presamundo)

La Virgen del Camino, Patrona de León, hace su entrada en la ciudad

LEON.—Ayer hizo su entrada triunfal en esta capital la venerada imagen de la Virgen del Camino, Patrona de las tierras leonesas. Un público numerosísimo procedente de la capital y pueblos inmediatos al Santuario, situado a siete kilómetros de León, se había congregado en aquel lugar en espera de emprender la marcha procesional. A las dos de la tarde se inició ésta y a las seis llegó la imagen a la entrada de la ciudad, siendo recibida la Patrona como es tradicional, por el Ayuntamiento, que continuó con ella su marcha. A la entrada de la catedral los concejales que portaban a la Virgen del Camino, la cedieron a las autoridades eclesiológicas. A las siete de la tarde quedó colocada en dicha Iglesia.

A los actos asistieron el Gobernador Civil, obispo de la diócesis, auto-

ridades, jerarquías y numeroso público, que se agolpó en las calles del trayecto y aplaudió con entusiasmo el paso de la Virgen del Camino. —(Cifra).

Cuatrocientos mil niños polacos muertos de hambre y frío en Rusia

WASHINGTON.—Monseñor Joseph Cawlina, capellán general de las fuerzas armadas polacas, ha lanzado hoy un llamamiento en favor de los niños polacos exiliados. Declaró que de un millón de niños trasladados a Rusia en 1939, cuatrocientos mil por lo menos, han muerto de hambre y frío. (Efe).

EL DIARIO DE OVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI Número 13.665

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 2 de abril de 1943

LA GRAN TRAGEDIA DEL MAR

Balance de marzo de 1943

Total de barcos mercantes hundidos por Alemania: 149 con 926.600 toneladas

Balance de Marzo de 1943

El Gran Cuartel General del Führer da a todo el mundo el resultado verdaderamente descomunal obtenido por sus fuerzas aero-marítimas en su lucha constante contra las rutas marítimas anglo-americanas. Es bien concreto. En esto me fijo para creerle veraz. Empecemos por los barcos de guerra: Hundidos por las fuerzas de mar: tres contratorpederos y nueve lanchas rápidas. Avariados: dos contratorpederos y siete lanchas rápidas. La aviación hundió un submarino y un patrullero y avarió dos contratorpederos, dos submarinos y un barco de patrulla.

Pérdidas de mercantes

Total de barcos hundidos 149 con 926.600 toneladas. Todos repletos de víveres, materias primas y armamento de tierra y aire. (Cosa muy explicable; pues, en el momento actual de crisis de tonelaje, no se deja rincón alguno del barco sin ocupar).

Total de barcos avariados y por largo tiempo inhabilitados para la navegación: 47 con 255.000 toneladas. Para que no haya género alguno de duda con respecto a este balance, el alemán concreta más y nos dice: 138 fueron hundidos por los sumergibles germanos con 851.600 toneladas de desplazamiento y 11 por la Aviación con 75.000 toneladas. 8 y 29 unidades fueron avariados por los submarinos y aviación respectivamente. No cabe más minuciosidad; el que quiera saber más —dice el alemán— repase las listas que «diariamente» da el Almirantazgo germanico con los nombres y tonelaje perdidos por los enemigos del Eje. Y la prensa alemana a grandes titulares dice que este resultado realmente magnífico se ha obtenido durante el «primer mes de la ofensiva submarina del gran almirante Doenitz. Como resumen señala que la flota anglosajona ha perdido más de dos millones de toneladas en el transcurso del primer trimestre de 1943.

Y vayamos con el inglés

Que si quieres; a la terminación de Febrero pedíamos, y este era el sentir de muchos periódicos del mundo, que la famosa y respetable pareja Roosevelt-Churchill se dignaran abrir su boca y nos dijeran cómo iba la lucha en el mar para así hacer nuestras cuentas y poder historiar de una manera completa esta fase de la lucha que, con la de Rusia, es la decisi va. No nos han hecho caso esos honorables señores tan dados a charlar de otros asuntos bélicos, muchísimo me nos importantes.

La prensa británica ansía una declaración y el pueblo lo mismo. Y esta voz periodística y popular ha llegado al Parlamento y el primer ministro, nada más que presentarse a las Cortes después de su enfermedad, ha sido interrogado acerca de las pérdidas británicas.

El mariscal von Rundstedt en la costa del Atlántico



El jefe supremo de las fuerzas alemanas en Francia, visita en viaje de inspección las defensas de Europa. (Presamundo)



Desde un submarino alemán se observan los efectos de los impactos de los torpedos en el ataque a un gigantesco convoy en el Atlántico, del cual se hundieron más de 200.000 toneladas. (Presamundo)

Churchill respondió: «Debo declarar que las naciones unidas poseen hoy flotas considerables y de más importancia que las que han tenido en los peores momentos de la guerra submarina. Este mejoramiento de la situación continúa.»

En respuesta a otras preguntas sobre la necesidad de dar informaciones más detalladas para calmar la ansiedad de la opinión pública, Churchill precisó que está dispuesto a facilitar más datos en una sesión secreta, si bien en ella «tampoco querría dar datos exactos.»

Esto ocurrió el día 25 de Marzo

Mr. Churchill no ha convocado la sesión secreta anunciada y los parlamentarios han vuelto «a la carga». Y la razón de ello está en que el ministro de Marina yanqui Knox ha insistido en declarar que la amenaza submarina sigue siendo «muy grave». Por otra parte «a toda prisa» se ha reunido en Washington el gran Comité Antisubmarino anglosajón. «¿Qué ocurre? Ayer se levantó un diputado en la Cámara de los Comunes pidiéndole que hablara de la guerra submarina y de las medidas adoptadas para conjurar el gran peligro y del resultado de las mismas y Churchill respondió estas palabras que copio íntegras:

«Estoy en posesión de todos los informes respecto a la evolución de la guerra antisubmarina». Preguntado nuevamente si la Cámara sería informada de las mejoras introducidas en esta guerra, replicó: «De momento rechazo toda discusión relativa a ese asunto, que, por otra parte, no sería posible informar a la Cámara de lo que pide en una sesión pública. Yo mismo no debo en estos momentos hacer una exposición completa de este asunto.»

El asunto para él debía ponerse mal, porque el «premier» británico terminó solicitando la confianza de la Cámara.

Todos sabemos que a eso nunca recurre un jefe de gobierno sino cuando ve delante de sí una mayoría, si no hostil por lo menos incierta y desconfiada. Esta ha sido siempre la práctica parlamentaria. La marea submarina sube, sube, honorables Churchill y Roosevelt. Y no vale meter la cabeza bajo la arena...

Mr. Eden nos da la razón

Cuando nos íbamos a levantar de la mesa de redacción nos presentan un telegrama de nuestra agencia EFE, transmitiéndonos un discurso de Mr. Eden pronunciado en el Parlamento de Canadá en el que después de decir que la única seguridad para su pueblo radica en la derrota y el desarme del Tripartito, hace la siguiente declaración:

«Conviene que examinemos jun-

tos los problemas que puede plantearnos el futuro. En este mismo momento en que hablo la batalla del Atlántico se halla en pleno desarrollo y todavía no ha sido decidida. Debemos seguir considerando a los submarinos como nuestra más grande amenaza. El enemigo pone todo su interés en la ofensiva submarina, y nosotros no sólo hemos de continuar, sino intensificar, nuestros esfuerzos contra ese desafío desesperado. Os puedo dar la seguridad de que lo haremos.»

La campaña de Túnez

Sigue desarrollándose con gran lentitud en los sectores sur y centro (zona de Rommel).

El curso de la lucha en los últimos días muestra claramente que el mariscal Rommel ha conseguido retirar del Sur al Norte, a posiciones preparadas de antemano, el grueso de sus fuerzas y conservar con ello la capacidad combativa de las fuerzas del Eje. Estas tropas germano-italianas rechazaron en duras luchas defensivas renovados ataques británicos, fracasados en su intento de romper las líneas germano-italianas.

Las acciones de cerco destinadas a envolver el flanco derecho de las líneas alemanas que se replegaban hacia el Oeste fracasó igualmente. Una información oficial alemana hace resaltar el superior Mando y destacado valor de las tropas germano-italianas, que desbarataron todos los intentos enemigos de romper las líneas defensivas del Eje.

Combates al sur del lago Ladoga



En las luchas al sur del Lago Ladoga, una sola compañía alemana destruyó en una jornada 15 tanques. En la foto, dos soldados aparecen junto a un tanque soviético aniquilado. (Presamundo)

«La victoria de España, preludio de la victoria europea contra el comunismo»

Comentario rumano en el IV aniversario de la Liberación española

BUCAREST.—La Prensa rumana conmemora la victoria de España contra el comunismo, con motivo del cuarto aniversario de la terminación de la Guerra de Liberación. El diario «Timpul» hace resaltar que los sacrificios hechos por los españoles sirvieron no sólo los intereses de su Patria, sino también la idea Europea. España —añade— adquirió con su Cruzada una situación de prestigio y mostró a Europa que sabe reaccionar cuando se ve amenazada; la victoria de la España nacional fué el preludio de la victoria de Europa contra el comunismo del Este. Por su parte, el diario «Curentul» hace la apología de la victoria de Franco y hace constar que este aniversario encuentra a España y Rumania más unidas que nunca. —EFE.

En el Día de la Victoria

Han desfilado más de un millón de soldados en toda España

MADRID.—En los brillantes desfiles militares de la conmemoración de Día de la Victoria, realizados con tanto entusiasmo en toda España, han tomado parte soldados de Tierra, Mar y Aire y de las Milicias de Falange, que suman más de un millón de hombres, con una magnífica disciplina. —(Cifra).

El Estado del Vaticano reorganiza su administración

CIUDAD DEL VATICANO.—La Comisión papal ha decretado una reorganización administrativa del Estado del Vaticano. El Cuerpo de Administración que será dividido en 12 Secciones, tres de las cuales formarán Direcciones Generales. El resto serán oficinas dependientes de su respectiva Dirección.

El personal administrativo estará dividido en tres categorías: funcionarios, empleados y personal subalterno. —EFE.

Su Santidad reanudará e lunes las audiencias

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre reanudará la semana próxima sus audiencias habituales. —EFE.

La extirpación del estómago no es nueva

Hace tiempo que fué realizada por un médico santanderino

SANTANDER.—Con referencia a la noticia publicada por todos los periódicos en la que se dice que la extirpación total del estómago, que hasta ahora había ocasionado siempre la muerte de los enfermos, ha sido realizada con pleno éxito por el doctor Finsterer, austriaco; el doctor Abilio G. Barón, especialista de estas enfermedades y médico de la Casa de Salud Valdecilla, ha escrito una carta a los periódicos en la que dice que la experiencia no es nueva en España, donde se ha realizado con éxito numerosas veces, y que él mismo hizo la resección completa de estómago, con restablecimiento total de los enfermos, dos veces, una de ellas hace diez años. —Cifra.

LA PRENSA ARGENTINA comenta el nuevo decreto español de LIBERTADES CONDICIONALES

BUENOS AIRES.—La Prensa argentina publica detalles sobre el nuevo decreto de libertad condicional de penados firmado por el Jefe del Estado español, en conmemoración del aniversario de la liberación de España.

El «Diario Español» dice que dicho decreto es «una nueva prueba de que nuestra política actual procura, antes que nada, la unión de todos los españoles». —(Efe).

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de trigo ha sido sancionado el vecino de Hernansancho, Leandro Aldea González, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses, y comiso de 130 kilos de trigo a los que se ha dado el destino legal.

Por ocultación de judías ha sido sancionado el vecino de Casas de Sebastián Pérez (anejo de Piedrahíta), Guillermo de la Parra Díez, con multa de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 140 kilos de dicho producto al que se ha dado el destino legal.

Por ocultación de pieles ha sido sancionado el vecino de Aldeanueva de Santa Cruz, Eustaquio Muñoz García, con multa de dos mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 116 kilos de pieles a las que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de leguminosas y cambio de las mismas por vino, han sido sancionados los vecinos de Cadalso de los Vidrios, Gabriel Arroyo Heras y Juan Carrillo Moreno, y el de Navarrevisca, Eufemio Hernández Sánchez, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso a los dos primeros de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Por venta de pana a precios abusivos ha sido sancionada la vecina de Madrid, Juana Parra Vaquero, con multa de mil pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por ocultación de pieles ha sido sancionado el vecino de Navalonquillo, Toribio Jiménez Cabezas, con multa de tres mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 210 kilos de pieles a las que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de cereales han sido sancionados los vecinos de Cenicentosa (Madrid), Florentino Lizano, Celedonio Fuentes y Daniel Jiménez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 132 kilos de trigo al que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de harina y pan han sido sancionadas las vecinas de Robledo de Chavela, María López Asenjo y Andrea Jiménez Pablo, con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

SE VENDEN dos casas nuevas en San Roque, amplios corrales. Para tratar y verlas en Capitán Méndez Vigo, números 3 y 5.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de abril de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 799.

Premiados con 250 los números 099; 199; 299; 399; 499; 599; 699; 899; 999.

PRÉSTAMOS

Sin hipoteca para labradores 4 por 100. Con hipoteca 2.50. Reyes. Ponzano, 65. MADRID

El año bancario

Se están celebrando ya los Juegos de Accionistas de los Bancos, en los cuales se aprueban los resultados del pasado ejercicio.

Nos encontramos, pues, con una serie de cifras y de impresiones, las cuales, resumiendo la situación a través del movimiento bancario de las principales regiones bancarias, vienen a ofrecernos con esa afirmación irrefutable de las cifras un resumen de la posición presente y hasta la próxima perspectiva de toda la economía del país.

Sin que fatiguemos al público con una serie de referencias estadísticas, cifras, estados, gráficos, podemos ofrecerle en unas cuantas conclusiones una impresión esencial de la situación económica del país, a través de aquellos aspectos de la actividad bancaria que reflejan con la nitidez de un espejo, la verdadera posición actual de los tres aspectos más vivos del complejo económico del país, demandas de dinero del productor, necesidades de crédito del comerciante, sobrantes del ahorrador.

En el proceso de la formación de la riqueza, el circuito de dinero y de crédito, presentan con sus alternativas los fenómenos más esenciales. La masa de dinero oscila de mayor a menor con las crisis. Como oscila también, pero en los sentidos contrarios la del crédito. La evolución es más o menos rápida, según se presione sobre ella con medidas de dirección o se deje a su albedrío a la economía y a sus agentes. Es decir, coyunturistas o manchesterianos.

En dos pinceladas señalaremos como a través de la Banca se reflejan esas evoluciones. En primer lugar, parece que la progresión de los depósitos, aunque continúe, ya no lleva tanta velocidad. O se crean menos sobrantes o estos se enjugan ya, terminado el período de vagancia del dinero.

Existe una impresión por doquier de mayor actividad económica. Crece la producción. Hay más mercancía. El comercio comienza a normalizar su función. Almacena. Esta mayor vibración a través de todos los ciclos absorbe cada vez con más fuerza los sobrantes de capitales anteriormente en holganza. Aquello que llamábamos exceso de liquidez va terminándose. En muchos casos los flotantes del capital no son suficientes y el circuito de dinero y de mercancías exige que se le dé la mayor fluidez mediante el uso normal y racional del crédito bancario. Como siempre sucedía, en una onda normal de coyuntura. Menos dinero parado, más negocio bancario, en general. Más demanda de crédito. Mejor estado de la economía a la vez. Normalidad en una palabra o por lo menos franca evolución hacia ella.

Decir que los Bancos mantienen su coyuntura no es descubrir misterios. Si el dinero alquila el público barato, como nunca de barato, pero el crédito nunca se abarató tanto, la consecuencia es un mayor beneficio, por mucho que se haya encarecido —especialmente por aumentar en las plantillas— el costo industrial del negocio.

A. I. A.

Torrón FOTOGRAFO

Estreada 7.—AVILA

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche. — Colorante exterior sin parafina.

Abel González

Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

La aviación y su importancia

Vuelo sin motor

Desde hace relativamente pocos años ha vuelto a tener actualidad la práctica del vuelo sin motor. Los resultados espléndidos obtenidos en diversos países han abierto los ojos a los demás y han demostrado la eficacia que tales vuelos tienen para la formación aeronáutica de un pueblo. Así todos los Estados le dedican hoy atención preferente. En la nueva España, que cuida con especial interés de la juventud, con la seguridad de que ella formada en espíritu de milicia, saldrá en un mañana próximo la grandeza de nuestra Patria, se dedica también al vuelo sin motor una atención especial.

No es esta clase de vuelo solamente un deporte, posiblemente el más agradable.

Es, sobre todo, un magnífico elemento educativo en las virtudes más excelsas: sacrificio, compañerismo, concepto del riesgo, sentido de responsabilidad.

Y es también un campo de experiencia donde la Aviación de todos los países encuentran ocasión de seleccionar su propio personal, y donde se perfecciona la práctica del vuelo. Buena prueba de ello son los resultados obtenidos por las naciones que le han dedicado interés adecuado. Veleros remolcados con miles de kilogramos de carga útil, conteniendo hombres e incluso armas pesadas de combates, llegan remolcados, por la noche, hasta cerca del lugar de la acción, sobre el que se baten sin ruido, sorprendiendo al enemigo. En un mañana que esperamos sea próximo, en misión de paz, el veleros puede ser la base de muchas líneas comerciales y el medio mejor de abaratarlas. Ensayos se han hecho de ello, y no parece imposible el sistema, sobre todo con carácter postal.

Lo cierto es que el vuelo sin motor excede hoy de los éxitos, y de la técnica han salido hechos tan asombrosos como la conquista de Creta. En la actualidad también en España despierta pujante esta comunidad de anhelos. Los técnicos de Aviación por una parte y el Frente de Juventudes por otra, en bien coordinada suma de esfuerzos, van extendiendo por nuestro país el vuelo sin motor. Se suceden los cursos, se logran títulos, se batan antiguos «records» se estudia y se avanza. Es oportuno por ello hacer un breve relato del pasado, presente y porvenir del vuelo sin motor.

Breve historia

En la segunda mitad del siglo XIX los hermanos Lillenthal logran los primeros vuelos lanzándose de pequeñas alturas provistos de complicados sistemas sustentadores que copian de las aves.

Desde entonces se suceden los vuelos planeados con mecanismos mucho más razonable y menos pesados.

Sin embargo, no se pretendió otra cosa que descender suavemente, después de lanzarse con una velocidad inicial, desde una altura. El convencimiento de que el vuelo libre solo podía lograrse con motor, la convicción de que el esfuerzo del hombre no basta para sustentarse a sí mismo en el aire, retardaron por muchos años el verdadero vuelo sin motor, el vuelo a vela, que no consiste tan sólo en descender suavemente, sino en ganar alturas, recorrer distancias y volver de nuevo al punto de partida.

Los resultados no pueden ser más espléndidos.

Un avión sin motor, un veleros, llega a recorrer en 1938, 750 kilómetros en línea recta, un verdadero y largo viaje. Un veleros «Kranich», permanece en el aire cincuenta horas

y veintitrés minutos, regresando al punto de partida. Otro veleros también «Kranich» sube a 6.830 metros de altura sobre el punto de partida.

No es solamente esto lo conseguido. El vuelo a vela aprovechando la atmósfera exige, en primer lugar, conocer bien lo que da de sí en cada momento el aire atmosférico. Hace falta estar iniciado en la Meteorología, conocer las reacciones del avión saber aerodinámica, navegar aprovechando la geografía del país, volar entre nubes en busca de las corrientes ascendentes que las forman; volar sin ver, con instrumentos.

Es decir, hacerse un verdadero piloto, con amplios conocimientos teóricos de las ciencias fundamentales y con experiencia práctica de la mecánica del vuelo.

En España

También en nuestra Patria se ha seguido un camino análogo, aunque influenciado, naturalmente por las contingencias nacionales de todo orden. Dejamos aparte los vallosos, pero cortos intentos efectuados en los primeros años de la Aviación Española, que respondía más bien a generosos impulsos personales que a un plan organizado.

En el primer intento de organización corre a cargo de la Aviación militar, al enviar a Alemania algunos de sus pilotos. Con ellos se crearon grupos de Vuelo sin motor. Entre los de la vida más fructífera fueron el Aereo Club, Ingenieros Industriales, Estudiantes Católicos, Eolo y Albatros Club.

Algunos de estos grupos alcanzaron algún año hasta dos mil lanzamientos.

La entonces Dirección General de Aeronáutica (hoy Dirección General de Aviación Civil), se interesó por el auge que se iba alcanzando y apoyó la celebración de Semanas Nacionales de Vuelo sin Motor. Los Clubs formados en provincias contribuyeron notablemente, siendo de destacar el de Huesca, con su Escuela en Monfortite.

Uno de esos pilotos consigue en 1935 la marca nacional de duración en vuelo a vela, con cinco horas y trece minutos.

Hoy día además de la eficacia se necesita estar encuadrado dentro del Frente de Juventudes, y salvar las pruebas físico-médicas que el vuelo precisa.

Los resultados del año anterior no pueden ser más alagüeños. Se realizaron 24.000 lanzamientos, se concedieron 475 títulos de piloto en sus diversas categorías, y, en fin se ha batido ampliamente la marca de duración por José Sevillano (con veleros «Kranich»), dejándola en once horas y veinticinco minutos, y se ha establecido la marca española de distancia por Carlos Gutiérrez (con veleros «Weihe»), con 90 kilómetros (Huesca-Fraga), ambas, a pesar de su diferencia con las marcas mundiales, nos colocan a continuación de los alemanes.

Porvenir

La Sección de Vuelo sin Motor del Ministerio del Aire, busca con sus grupos de aeropladores, por los campos españoles lugares adecuados para la instalación de Escuelas.

Su labor va muy adelantada, y este año se inaugurarán varias, entre ellas una en Llanes (Asturias).

E. H.

“Aviolina Rojo”

¿Tiene usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están tristes? ¿Están enfermas? Darlas AVIOLINA. Lo mejor para toda clase de aves. Premiado en varias Exposiciones.

¡Avicultores! “Vitaminal”

(aceite de hígado de bacalao) Para servir en latas de 20 kilos ABEL GONZALEZ, Miguel Iscar, 14 VALLADOLID

Sección religiosa

Día 3. Sábado.—Santos Pancracio obispo, Benigno, Evagrio, Agape, Quionia, Vulpiano, mártires; Ricardo obispo; Nicetas, ab.; Burgundofora, virgen.

Ayuno

La misa y oficio divino son del sábado, con rito simple y color morado.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, Rosario y Via-Crucis.

San Juan.—Piadoso ejercicio en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática por el párroco don Aniceto Morcillo, terminándose con el canto del Stabat Mater.

Semana Espiritual del Joven

Santo Tomás.—Los actos que comenzaron en la iglesia de la Santa continúan en la de Santo Tomás. Por la mañana, a las ocho, y por la tarde a las ocho.

Ejercicios Espirituales

Mujeres de Acción Católica

En la iglesia de las RR. MM. Adoradoras se da una tanda de ejercicios para las señoras de Acción Católica y cuantas deseen practicarlos. Los dirige el señor Consiliario de Señoras de A. C. con el siguiente horario:

Por la mañana a las 8 Misa-Meditación; a las 11 Lectura Espiritual; a las 11:30 Plática; a las 12:15 Examen. Tarde, a las 5 Lectura Espiritual; a las 5:30 Via-Crucis; a las 6 Meditación; a las 6:30 Tiempo libre; a las 6:45 Plática; a las 7:30 Rosario-Bendición.

N. B.—Todos los días Misa después de la meditación primera, a las nueve.

—En la capilla interior del convento de María Reparadora el reverendo padre Esteban Martín, jesuita, dirige una tanda para señoritas con el siguiente horario:

Por la mañana, a las once Meditación; a las doce y cuarto Plática; a las doce y tres cuartos Examen. Por la tarde, a las cuatro y media Meditación; a las cuatro y tres cuartos Via-Crucis, Rosario y Bendición; a las ocho y media, Meditación.

Juventud Masculina de A. C.

El Centro especializado obrero de San Juan Bosco practica en la planta baja del Palacio Episcopal ejercicios de las siete y media a las diez.

Venerable O. Tercera de Santo Domingo

En el Real Monasterio de Santo Tomás practican los Santos Ejercicios Espirituales la V. O. T. de Santo Domingo el día 29.

Por la mañana a las siete y media Misa y Meditación hablada.

Por la tarde, a las siete y media; dirigiendo los Ejercicios el P. director. Terminarán los Santos Ejercicios el día 4 de abril con la comunión general.

V. O. Tercera del Carmen

—Del 29 al 4 de abril se celebrarán en la Santa Ejercicios Espirituales para la V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas y cuantas personas deseen agregarse aunque no pertenezca a ellas.

Por la mañana, en la misa de las ocho plática doctrinal. Por la tarde, a las siete rosario, sermón moral, bendición y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultura religiosa

Los Misereres de Cuaresma

Sin la ayuda del Espíritu Santo no podemos arrepentirnos saludablemente.—Hemos visto en la consideración última que sin el dolor de los pecados no es posible alcanzar perdón de Dios; y también de cuántas clases puede ser ese dolor.

Hoy añadimos que sin la ayuda del Espíritu Santo no será jamás sa-

ludable ni eficaz ese nuestro dolor. Tal es la doctrina de la Iglesia manifestada en muchas ocasiones y solemnemente en el Santo Concilio de Trento, sesión VI, Canon III, donde se lee: «Si alguno dijere que sin la preveniente inspiración y la ayuda del espíritu Santo puede el hombre creer, esperar amar o arrepentirse como conviene para que le sea concedida la gracia de la justificación, sea anatema.»

Y se comprende que debe ser así con sólo mirar que el pecado es obra nuestra: nos bastamos cada uno a sí mismo para pecar, como el niño para caer, sin necesidad de que Dios ayude en el mal; pero el levantarnos ha de ser también obra de Dios: para arrepentirnos, cual conviene, necesitamos su ayuda.

Pues la obra de la justificación es obra sobrenatural, sobre nuestras fuerzas, sobre nuestro poder y naturaleza.

Y Dios ha querido que el pecador se disponga a ella con medios sobrenaturales (como es ley ordinaria que los medios correspondan al fin). Uno de esos medios necesarios es el dolor de haberle ofendido: este dolor debe ser por tanto sobrenatural, ¿Cómo sin la ayuda de Dios? Esa ayuda nos la concede en su gracia actual.

Por otra parte, todas nuestras obras, para que tengan algún valor en orden a la justificación y vida eterna es preciso que sean vivificadas o avaloradas con los méritos de Jesucristo. Así nos dice El mismo: «Sin mí nada podréis hacer. Yo soy la vida; vosotros, los sarmientos. Y así como éste no puede dar fruto si no recibe la savia de la vida, así tampoco vosotros podéis dar fruto de vida eterna si no estáis en comunicación conmigo.» (Juan. XV. 1)

Esa comunicación nos viene del Espíritu Santo por la gracia actual primero; y después por la gracia santificante. Sus méritos son la savia que avalora y vivifica nuestros actos en orden a la vida sobrenatural de la gracia y vida eterna de la gloria. Es, pues, manifiesto que sin la ayuda del Espíritu Santo, nuestro dolor sería ineficaz. ¿Cómo se obtiene? Mañana lo veremos.

F. Ricio.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura Sanitaria núm. 50)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALABEJOS

El nuevo obispo salmantino, que entrará en la Ciudad el día 11, se detendrá en Alba de Tormes para rezar ante la tumba de Santa Teresa

SALAMANCA, 31.—El próximo día 8 de abril, en virtud de poderes que le ha conferido el nuevo obispo de Salamanca, el vicario general de la diócesis, don Pedro Salvador, tomará posesión canónica de la diócesis en nombre y representación de fray Francisco Barbado, obispo de Salamanca. Tendrá lugar con las formalidades de derecho y prácticas de la Santa Iglesia, y con asistencia de autoridades, corporaciones, clero, asociaciones religiosas y fieles, al terminar las horas canónicas en la mañana de dicho día. La entrada del nuevo obispo de Salamanca se verificará el día 11, a las cuatro de la tarde. Llegará en automóvil por la carretera de Béjar a Guijuelo, donde recibirá el homenaje de las primeras autoridades de la provincia, que saldrán a recibirle al límite de la diócesis. Seguidamente continuará su viaje hasta Alba de Tormes, adonde llegará a las cuatro y media para venerar el sepulcro de Santa Teresa de Jesús, y llegará a esta capital alrede-

dor de las cinco de la tarde, haciendo su entrada por el puente de Enrique Esteban, paseo de Esperabé, plaza de Canalejas y puerta de Toro hasta llegar a la iglesia de San Juan de Sahagún, donde se revestirá, y continuará después procesionalmente hasta la Catedral. Al hacer su entrada en la capital repicarán todas las campanas de la Iglesia salmantina. A la procesión asistirán el Cabildo catedral, comunidades religiosas, clero en general, asociaciones de Acción Católica de Salamanca y fieles. La procesión se disolverá en la Catedral al terminar el te Deum.—CIFRA.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Nuevo Dispensario de Higiene Infantil y Maternal

Continúa el «Instituto Nacional de Previsión» el desarrollo de su plan sanitario, colaborando en la patriótica tarea de aumentar las instituciones de asistencia a la madre y al niño y ha inaugurado en Castellón de la Plana un nuevo Dispensario perteneciente a la organización titulada «Obra Maternal e Infantil».

El acto inaugural ha sido muy solemne, bajo la presidencia del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Andino y de más autoridades.

Después de la bendición de locales por el señor arcebispo, expuso la significación del acto el médico matronólogo doctor Gómez Sarz. Seguidamente el jefe de la Obra Maternal e Infantil y de los Servicios de Puericultura del Estado, el último señor don Juan Bosch Mari, pronunció una interesante conferencia en la que destacó la simultaneidad con la entrega de premios a la natalidad con la apertura del nuevo Servicio de Puericultura y Maternología, hechos ambos que conducen al mejoramiento demográfico de España. Puso de relieve la aportación de diferentes Instituciones del Estado, del Partido y entidades locales al gran problema de la sanidad española, y, entre ellas, la tarea del Instituto Nacional de Previsión con sus cincuenta Dispensarios de Higiene Infantil y Maternal, así como los proyectos del Seguro de Maternidad próximos a realizarse en cumplimiento de las atinadas disposiciones del Ministerio de Trabajo en estrecha conexión con las demás instituciones sanitarias prosiguiendo su labor de asistencia a los económicamente débiles y formación cultural en el aspecto sanitario.

La instalación de los nuevos servicios de Castellón de la Plana constituye un verdadero acierto.

Clínica de Calzado
Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

LEA USTED
"El Diario de Avila,"

Antes de hacer un seguro consulte a
"PLUS ULTRA,"
Compañía Anónima de Seguros Generales

No olvide que PLUS ULTRA trabaja:

- Seguros de robo expoliación o atraco tanto de mercancías, enseres y metálico, como de cobradores.
- Seguros de incendios de todas clases, incluso de cosechas, con o sin la garantía de incendios por motín.
- Seguros combinados para Mobiliarios garantizando por una sola póliza los tres riesgos Incendios, Robo y Expoliación o Atraco.
- Seguros de Motín de toda clase de riesgos, incluso cosechas, por póliza especial que garantiza tanto los incendios por Motín, como los robos (saqueos) y demás daños que puedan producir los amotinados, e incluso los que se produzcan por las medidas que se tomen para la defensa y represión.
- Seguros de roturas de lunas y mármoles.
- Seguros contra roturas y averías en las máquinas, incluso los daños por sabotaje.
- Seguros de accidentes corporales en sus distintas combinaciones.
- Seguros contra la responsabilidad civil que pue la exige se por daños en las cosas o en las personas, bien en el ejercicio de una profesión o en la vida privada, e incluso los daños que se produzcan los dependientes y familiares.
- Seguros de responsabilidad civil y combinados de automóviles.
- Seguros de vida en sus distintas combinaciones.
- Seguros de transportes tanto terrestres como marítimos y aéreos.
- Seguros de pliegos de valores.
- Seguros de equipajes.
- Seguros de cascos de buques.

DELEGACION EN AVILA:
José Domínguez Camacho
Calle de Milicias, núm. 1. Paseo de San Roque

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte alemán del Este

Gran Cuartel General del Führer, 1.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Ataques enemigos relativamente fuertes contra el frente norte del sector de la cabeza de puente del Kubán han sido rechazados. Se han ocasionado pérdidas al adversario.

En los demás sectores del frente oriental no se señala más que una actividad combativa de carácter local.

La aviación alemana ha hundido frente a la costa de Murmansk un mercante enemigo de 2.000 toneladas.

Entre el 21 y el 31 de marzo han sido destruidos por las fuerzas alemanas 56 tanques soviéticos.—EFE.

Fracasan los intentos soviéticos

BERLIN, 1.—(Del redactor militar de la agencia Transocéán, capitán Luis Sertorius). Las últimas veinticuatro horas—desde mediodía del miércoles hasta mediodía del jueves—la lucha en el frente oriental sólo tuvo un carácter local, excepto en el sector del Ladoga. No cabe duda alguna que los soviets tratan con sus esfuerzos en este sector, en primer término, lograr una ruta de comunicación sobre el hielo de dicho lago. Todos los intentos realizados por el enemigo fracasaron rotundamente. Bien es verdad que al principio obtuvo el enemigo un pequeño éxito inicial, logrando una brecha reduci-

da; pero un inmediato contraataque alemán con reservas del sector dió lugar a que fueran cercadas algunas unidades enemigas, que tras corta lucha quedaron aniquiladas y dispersadas.

En los ataques locales del enemigo contra nuevas posiciones alemanas al suroeste de Viasma, el enemigo no demostró entusiasmo ni ganas de combatir. Sus ataques quedaron paralizados antes de que las tropas soviéticas alcanzaran la principal línea alemana de defensa.

En las acciones ofensivas locales alemanas al sur del lago Ilmer, tras la reducción de la línea del frente, se rectifica ahora esta línea, eliminando los salientes donde el enemigo hace tiempo había logrado avanzar.

Por lo demás, en el frente oriental reina la misma pausa. Las intensas lluvias registradas en el centro y sur han convertido las zonas de combate en lodazales intransitables. Únicamente en la zona de la cabeza de puente del Kubán, donde las condiciones climatológicas son preciasas a las que reinan en el Mediterráneo, mejoró el tiempo y los caminos son de nuevo transitables. Esto es causa de que el enemigo despliegue desde hace algunos días cierta actividad, sin que pueda hablarse de operaciones de envergadura, para atacar la cabeza de puente alemana del Kubán.—EFE.

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

"Vengo lleno de amor a España"

GUATEMALA, 31.—«Vengo lleno de amor a España y me siento feliz al verme en mi Guatemala», ha declarado el ministro de esta República en Madrid, Néjera Cabrera, a su llegada en el transatlántico español «Marqués de Comillas», a Puerto Barrios. El ministro, a quien acompañaba su hija, se negó a hacer más declaraciones a los periodistas.

El «Marqués de Comillas», que fondó en Puerto Barrios para recoger a bordo a un grupo de alemanes que regresan a su patria, embarcó a 82 súbditos del Reich—27 mujeres, ocho ancianos y el resto niños—residentes en Guatemala, 14 procedentes de Honduras y 16 que llegaron a última hora en avión desde Costa Rica.—EFE.

Avila.—Tta. y Enc. de Sanja Martín

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Comunicado finlandés

HELSINKI, 1.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas:

«En la parte occidental del istmo de Carelia, nuestras fuerzas han destruido un refugio de cemento y diez nidos de resistencia enemigos. Uaos cuarenta hombres han sido muertos. Todos los ocupantes de un refugio de cemento enemigo en otro sector han sido asimismo muertos por nuestras tropas.

En la parte occidental del istmo de Aunus han sido rechazados los ataques de una compañía enemiga. El enemigo ha sufrido en estas acciones importantes bajas.»—EFE.

6.410 tanques rojos, destruidos en 1943

BERLIN, 1.—Seis mil cuatrocientos diez tanques han perdido los bolcheviques en el curso del primer trimestre del año 1943, se comunica de fuente competente. Se aclara que dicha cifra incluye únicamente los tanques destruidos por el ejército de tierra alemán, quedando, por tanto, excluidos los destruidos por la aviación y fuerzas de acompañamiento.—EFE.

Parte aéreo

BERLIN, 1.—Comunicado oficial:

«En el curso de un ataque diurno contra Rotterdam, realizado por aviones enemigos, sufrieron seriamente los barrios del centro de la ciudad, donde se ha registrado elevado número de víctimas.

Un avión enemigo aislado, amparado por la nubosidad, intentó esta mañana una incursión sobre la zona limítrofe de Alemania occidental, sobre la que ha lanzado algunas bombas. El avión fué derribado por nuestras defensas.»—EFE.

Más de mil casas destruidas

BERLIN, 1.—Más de mil casas han sido destruidas en el ataque aéreo contra Rotterdam, señalado en el comunicado alemán de hoy, según se informa de fuente competente. Más de 10.000 holandeses han quedado sin hogar y hasta el momento han sido costados 180 muertos y 400 heridos, añade la información.—EFE.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm 3
Mecánicos competentes

Parte alemán de Africa

Gran Cuartel General del Führer, 1.—Comunicado oficial:

«Nuestras tropas del frente tunecino han luchado en duros combates defensivos durante todo el día de ayer. Formaciones inglesas y norteamericanas han tratado en vano de cortar las comunicaciones de parte de las tropas germanoitalianas mediante operaciones de copo. Todas las tentativas realizadas hasta el momento por el enemigo han fracasado por la actuación de nuestras unidades, que se enfrentan con un enemigo numéricamente superior.»—EFE.

Parte italiano

ROMA, 1.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«Continúan los combates en Túnez, con especial dureza en los sectores central y septentrional del frente. En el curso de contraataques hemos capturado 172 prisioneros; también fueron destruidos algunos cañones y elementos blindados.

En el sector meridional, Gabes y El Hamma han sido evacuados a consecuencia de movimientos para acortar el frente.

Bombarderos en pleado atacaron baterías y concentraciones de carros blindados enemigos, a numerosos de los cuales causaron averías. Once aparatos enemigos fueron derribados por los cazas alemanes en combates aéreos.

En el Mediterráneo, durante un ataque contra uno de nuestros convoyes, tres aviones adversarios cayeron al mar, alcanzados por el tiro de los barcos de escolta.

Una gran formación de aviones pirimoteros ha arrojado bombas y granadas sobre Cagliari y sus alrededores, y han originado 60 muertos y 62 heridos entre la población según los datos obtenidos hasta el momento, así como graves daños en las casas. Nuestros cazas libraron enconados combates con las formaciones asaltantes y derribaron tres cuatrimotores enemigos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base.»—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 1.—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

«En el sector meridional, nuestras patrullas han avanzado y se encuentran en contacto con las posiciones preparadas por el enemigo al norte de Udref.

En los sectores de Gafsa, las fuerzas aliadas han proseguido sus ataques contra el adversario y han realizado avances. Nuestros elementos blindados han entrado en combate, pero su avance fué obstaculizado por los campos de minas.

En Túnez septentrional, nuestras fuerzas han efectuado un avance hasta más allá de Seyenan y continúan progresando. Ha sido capturado abundante material al enemigo.»—EFE.

Los prodigios de Fátima

Celestial Mensaje de revelaciones y milagros

(Continuación)

nes y sacrificios para reparar tantos pecados con que el es ofendido...

Los ángeles, al preparar a aquellos niños para la sublime misión no emplearon otros medios que acostumarlos a que ofreciesen al Señor oraciones y sacrificios.

Resonancia de las apariciones

Tales fueron, narrados sucintamente, los hechos portentosos de Fátima. Merced a los mismos, el lenguaje humilde resuena hoy en todas las lenguas con el dejo místico

de lo sobrenatural. ¡Y se han cumplido ya veinticuatro años! ¡Y el eco de Fátima ha llegado a repercutir en las alturas sublimas del Vaticano! ¡Y se va agrandando en ondas invisibles de esperanza divina sobre el mundo convulso y moribundo!

«De las partes más recónditas y apartadas del Universo, de América, de Oceanía, de China, de la India y aun de Rusia, llegan a Fátima ofrendas, peticiones de oraciones, de acciones de gracias; en una palabra, demostraciones de confianza y de

interés, homenaje a Nuestra Señora de Fátima».

Fátima es hoy un recuerdo a los desmemoriados; un bello, pero serio Mensaje del cielo. Fátima advierte y amonesta al mundo pecador para que deje su prevaricación. Fátima consuela y silenta a los débiles y oprimidos con sus promesas. Fátima trae una onda de refrigerante espiritualismo a los corazones que un materialismo organizante ha dejado marchitos.

Quizá sea precisa la perspectiva de varios siglos para entender toda

a trascendencia de Fátima; pero desde ahora es visible e inconfundible el dulce regío de la Madre de Dios a la nación portuguesa y al mundo entero.

Fátima, como hecho histórico, tiene el refrendo consiente, repetido y garantizado con todas las garantías que pueden prestar a los hombres del estudio reposado, de la serena discusión, del peso y decisión prudente de jueces humanos insobornados.

Y algo más: Toda la Jerarquía eclesiástica de Portugal, el mismo Romano Pontífice, están por Fátima.

Y algo más: Dios mismo, como en Lourdes, ha echado la rúbrica en Fátima con milagros sorprendentes.

El Episcopado portugués y las apariciones

Efectivamente, el verbo pastoral de los Obispos lusitanos ha hablado

repetidamente con hechos y Cartas colectivas a sus ovejas de la Virgen aparecida en Fátima y de su Mensaje. Y no es de ahora solamente su estilo afirmativo y exhortativo.

Desde que en 1930 publicó su Pastoral—Carta Magna de Fátima—el Obispo de Leiria y por medio de ella aprobó los sucesos maravillosos del año 1917, concluyó para siempre la reserva prudentísima que hasta entonces habían observado todos los Prelados; fueron desde entonces los Prelados los primeros en excitar el celo de todos para corresponder a los designios amorosos de la divina Clemencia.

El 13 de mayo de 1931 se celebró la gran peregrinación nacional a cuyo frente iban todos los Arzobispos y Obispos. Aprovechando tan magno acontecimiento se consagró Portugal a Nuestra Señora de Fátima.

En 1936 el Episcopado portugués

hizo voto de ir a Fátima el 13 de mayo del año siguiente, al Nuestra Señora preservaba a Portugal de los horrores del comunismo, que ensangrentaban a España, y le conservaba la paz. Obtuvieron el favor singular, y al año siguiente cumplieron exitosamente lo prometido.

En 1940 el Episcopado recordó nuevamente a los fieles con acentos emocionados de cuánto es deudor Portugal—«tierra de Santa María»—a la Madre de Dios, que carifiosa y vigilante ha acompañado los actos de su historia a través de los tiempos.

Después, en 1942, con motivo de las fiestas jubilaires, ha vuelto a referirse a las apariciones de Fátima, o esa «visita tan inesperada cosa honrosa, que la Reina del cielo quiso hacer a la tierra portuguesa, a su antiguo feudo, que la impiedad asociaba y que parecía condenado a la ruina por la apostasía de sus antiguas creencias.» (Continuará)

"Domingos de Arte de la R. E. N. F. E." en Avila

Como estaba previsto va en aumento el éxito de la nueva modalidad de viajes de ida y vuelta en automotores, establecida por la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles y ya popularizada con un lema expresivo: «Domingos de arte de la Renfe».

El viaje realizado el domingo último a Segovia señala en el éxito cultural y turístico un claro triunfo de afán superador que ha determinado tales excursiones.

Los viajeros regresaron satisfechísimos de la inolvidable excursión, y la Renfe cuenta con una nueva razón de legítimo orgullo en su voluntaria labor de divulgación cultural empeño profesional, patriótico y artístico a la vez, tan acordado con las directrices impuestas para el resurgimiento de la grandeza en todos los órdenes de la vida española.

El domingo próximo se girará visita a Avila en análogas condiciones y para fecha próxima también se tiene en estudio otra excursión a Salamanca con las características comunes a todos los «Domingos de arte de la Renfe».

DE SOCIEDAD

De días

Mañana celebran su fiesta onomástica los señores De Diego Gómez y Gómez Encinar.

Viajeros

Ha llegado de Madrid el estudioso alumno de la Universidad de Salamanca, don Antonio Herráez López, quien, en brillantes ejercicios, ha obtenido plaza en las recientes oposiciones convocadas para «gentes del Cuerpo General de Policía», por lo que le felicitamos cordialmente.

Aniversarios

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Jesús Sánchez Díaz, caído en los frentes de Rusia, heroicamente, hace un año.

A la familia del finado reiteramos la expresión de nuestro pesar.

Gobierno Militar de Avila

Por la presente nota, se requiere a don Francisco Toirán López, vecino de esta capital y del cual se ignora su domicilio, para que efectúe su presentación en este Gobierno Militar, de las diez a las trece horas, para hacerle entrega de documentos.

El coronel gobernador militar, Abelardo Calleja Diente.

DEPORTES

Campeona nacional de Ping-Pong

Han salido para Segovia, con el fin de disputarse el puesto regional para el Campeonato nacional de Ping-Pong, del Frente de Juventudes, los camaradas de esta Delegación provincial, Esteban Bernaldo de Quirós, campeón del torneo de Avila el subcampeón, Juan Gómez Bárcena, y como jefe de expedición Fernando Campuzano.

MODISTA DE SOMBREROS DE SEÑORA

Presenta elegantes modelos, admite reformas. Instalada en el Hotel Continental, Días 4 y 5

SE VENDE Jardinería seminueva. Serré, guarniciones y dos yeguas. Razón: Hotel Continental.

SE VENDEN las casas números 1 y 5 de la calle de Santo Domingo Para tratar: Eduardo Marquina 7.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,4.
Mínima, 4,2.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
[APARTADO 8

SAN JUAN BAUTISTA

¡Los niños de nuestra Parroquia!

Como Teresa de Ahumada Por María de Jesús

Queridos padres de Nuestra Parroquia: Os acucia y llena el corazón de preocupación paternal el anhelo de hacer felices y buenos a vuestros hijos.

Vivís y trabajáis, os afanáis sin descansar, sólo por ver a vuestros hijos contentos, con la sonrisa de alegría de salud en su rostro y la luz brillante del saber en su frente. Vuestros hijos son vuestra vida. Mas, vuestros hijos no son sólo vuestros. Vuestros hijos son también... son más... son sobre todo... y para siempre... ¡vosotros cristianos, bien lo sabéis! son de Dios.

Por ser vuestros hijos de Dios y vuestra paternidad un destello de la obra creadora de Dios Padre, que ha compartido con vosotros esa cooperación para que «créis hijos para el cielo», es vuestra obligación paternal esencial, como cristianos, hacer a vuestros hijos «hijos de Dios» en Jesús, por Jesús y como Jesús, Hijo de Dios.

Vuestros hijos son... lo que dice Santa Teresa: «de Jesús». Quedaron unidos a Jesús, injertados en El y florecieron para El un día, el día del nacimiento nuevo, el día de la gracia bautismal como de un vestido de gloria nupcial, el día de luminarias de fe, esperanza y caridad con resplandores encendidos de nacarada aurora, el día que solemnizaron los cielos invitando a los amigos de la tierra para que los acompañaran en la primera entrada en el templo, donde esperaba el párroco para darlos entrada en el templo... presagio de la futura entrada en la gloria...

Pues por esto mismo de que... ¡son de Dios! y para Dios y que vuestra única gloria será, desde la eternidad, seguir la trayectoria de padres virtuosos y temerosos y amantes de Dios que hayáis trazado a vuestros hijos, sentiréis un placer, oírlos con sumo gozo, la invitación, el llamamiento que hoy os hacemos para Consagrar vuestros niños al Corazón Inmaculado de María, en el día 4 de Abril aniversario del bautismo de Santa Teresa de Jesús.

La Parroquia de San Juan, con gozo de Madre Espiritual, que vio brillar sobre su pia bautismal la estrella divina que guió a Teresa de Ahumada por los caminos del cielo, llama hoy a todos sus hijos para gloriarlos de tanta gloria, para dar gracias a Dios de tanta predilección... y para recordar a sus hijos una lección teresiana que deben saber vuestros hijos:

Teresa amaba a sus padres; Teresa es la gran panegirista de sus padres; Teresa describe lo que penetraba de niña las cualidades cristianas de sus padres; Teresa es maestra de hijos para con sus padres...

Pero... ¡Teresa! ¡como vuestros hijos! había de sentir la soledad de vivir sin Madre y ¡sin madre! ¿quién puede vivir?

Se concede a la Diputación de Avila la recaudación de las contribuciones e impuestos del Estado en la Provincia

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Hacienda.—Ordenes concediendo a las Diputaciones provinciales de Avila y Oviedo la recaudación en su provincia de las contribuciones e impuestos del Estado.—(Cifra).

¡Sin madre!... ni se puede nacer ni se puede vivir... ni en lo humano y natural, ni en lo divino y sobrenatural.

Hemos unido estas dos fiestas: bautismo o nacimiento sobrenatural de Santa Teresa de Jesús y Consagración de los niños, hijos vuestros, a María Santísima, para recordarnos esta doctrina, para hablaros de esta dignidad de padres cristianos, para dirigir los pasos de vuestros hijos a esa otra Madre universal, Madre Divina, Madre de la Gracia, de la Misericordia, en la que Teresa de Ahumada encontró su consuelo al perder a su madre carnal.

Y no dudamos que, si os gustaría saber de vuestros hijos que acudirían al regazo materno de María al cerrar vuestros ojos a la vida, hoy os será gratísimo, consolador, y muy de madres traer a vuestros hijos—aun los recién nacidos—al acto de consagración que la Parroquia, madre espiritual, hace de todos sus niños el día 4 de Abril, aniversario del bautismo de Santa Teresa de Jesús. Por María que sean de Jesús.

El Frente de Juventudes celebra con gran solemnidad el día de la Canción

En Madrid, grupos de flechas azules cantaron ante el Caudillo

Un grupo de flechas azules del Frente de Juventudes, estuvo ayer, a primera hora de la mañana, en el palacio de El Pardo para interpretar ante S. E. el Jefe del Estado diversas canciones regionales, con motivo del día de la Canción.

El Caudillo y su esposa escucharon desde un balcón las canciones de las flechas.

El ministro secretario escuchó otro grupo de flechas

Otro grupo de flechas marchó a la Secretaría General del Movimiento, y en el patio interpretaron varias canciones, que fueron escuchadas por el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloy, y el secretario nacional, camarada Vifredo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. SECCION FEMENINA

Departamento Provincial del Servicio Social

AVISO

Próximo a comenzar las inspecciones por este Departamento que facultan el artículo 5 del Decreto de 6 de diciembre de 1941 (B. O. del 16 del mismo mes) se recuerda a todos los jefes de personal de Oficinas del Estado, Provincia o Municipio, y a aquellos de Entidades o empresas públicas y privadas que están incluidos dentro del mencionado Decreto, la necesidad de unir al expediente personal de las mujeres que trabajan a sus órdenes los certificados «extendidos en modelo oficial» acreditativos de «haber realizado o estar exenta del cumplimiento del Deber Nacional» del Servicio Social creado por Su Excelencia el Jefe del Estado en Decreto número 378 (7 de Octubre de 1937. B. O. de 11 de Octubre del mismo año.)

Los infractores de lo anterior-

MADRIGAL

Madrigal es un pueblo castellano de «altas torres», grandes horizontes, tierra serena, uniforme y parda, productor del pan nuestro de cada día, habitado por gentes de castellar vivir, austeros, realistas, nada pagados de su tradición, aunque sí muy enamorados de ella, amantes de su Reina que es la de España...

Cuando en época prerferta próxima una invasión ideológica dominó a España; cuando nocivas costumbres encontraron un clima propicio en nuestra Patria; cuando hombres extranjeros de hecho—aunque fueran españoles de derecho—quisieron y consiguieron en parte, poner sordina, que no extinguir, al definido y único modo de ser español; cuando parecía que habíamos perdido nuestro santo orgullo de raza; cuando no creíamos que «el ser español es una de las pocas cosas serias que hay en el mundo»; cuando no ya ideas, sino hechos bárbaros y salvajes vinieron a conmovir la «tranquilidad» de nuestro vivir...; cuando todo lo que queda dicho ocurría, mirábamos con ansia a nuestro pasado para en él encontrarlos; para hilar el tiempo pasado mejor, para descubrir hechos verdaderamente españoles y personajes que encarnan estos hechos.

Y velamos la necesidad de reconquistar nuestras esencias españollitas; de hacerlo arrojando de nuestro suelo a gentes empujadas y pagadas en y para lo contrario.

Y velamos también la otra necesidad, no menos apremiante, de acallar egoísmos personales o de clases, «en bien del todo geográfico, racial, ideológico, lingüístico, religioso...: Que eso es España».

Y también, de que la Patria disgregada y deshecha, adquiriera unidad «entre sus tierras, entre sus hombres, entre sus ideas...»

Y también ¡Ah esta santa necesidad, de que el modo de ser, el espíritu español, España, se proyectara en el extranjero...: Que eso es Imperio.

Y sí, que encontráramos aquella época mejor y aquel o aquellos personaje; y sí, que viáramos en nuestra gran Historia ejemplos vividos de lo que deseamos. ¿Quién? Isabel la Católica, Isabel de España, Isabel de Castilla, Isabel «la» Primera.

El por qué de la coincidencia entre su pasado y nuestro deseo presente, lo encontramos en «el hecho» de aquel glorioso mandato.

Unidad.—Empezó con un Sacramento.

Disciplina.—Domó la nobleza e impuso el orden y el derecho de gentes.

Jóvenes

Una vez cumplida la edad escolar tenéis que prestar ayuda económica en vuestro hogar, para lo cual el Frente de Juventudes Femenino crea sus Talleres Escuela de Instrucción Profesional, en los que seréis formadas y retribuidas.

Luz, alegría y armonía serena en tu familia. Tú, la mujer centro de todo, comprendiendo los problemas de todos y ayudando a perfeccionar y a pulir las obras del hombre. Llena tu inteligencia. Adquiere lo que no poseas. Escuelas de Hogar de la Sección Femenina.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Reconquista.—De... y de nuestro patrimonio espiritual.

Imperio.—Más ideológico que materia: Descubrió para Cristo.

Estos hechos, cuya sola exposición nos temple el ánimo, son las raíces que alimentan al añoso árbol hispano. Sin ellas, España no sería tal, nuestra Historia sería hija de finezidades sin rango espiritual, sería quizás, la historia de un pueblo industrial, financiero, dominador. Tal vez, la de esos pueblos fuertes y jóvenes...

La traza de creencias recogidas, glorificadas y difundidas por España a través del mundo entero, la Hispanidad, no existiría.

Por eso, porque una mujer española representa a la ya dicha Hispanidad; porque se necesita perpetuar, difundiendo lo muy sabido pero quizás un poco olvidado; porque no podemos materializar esta idea más que en el espacio que vio nacer a Isabel; por eso, miremos con respeto nacional a Madrigal el de las «altas torres» y castellano vivir... Difundamos su existencia, en muchos ámbitos españoles olvidada; hagamos que cada uno en la medida de sus fuerzas extienda esta ansia de perpetuar y de ver a través de esta Villa de Castilla, a la España imperial, unificada y libre de Isabel la Católica, de Isabel de España.

Bien sé, que la invitación que entrañan estas últimas frases no caerá en vacío. Son muchos, gracias a Dios, los hijos de España que se alean a esta gran Patria y muchos también los hijos de Madrigal que con más aptitudes que yo pueden hablar de su paisana.

Cumpla cada cual con este deber, hagamos ambiente propicio para que la idea de las autoridades provinciales y de Madrigal, recogidas ya por nuestro Caudillo, cristalicen, para bien de España, en próximas realidades.

Andrés H. Téllez.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Edición de 1943

En preparación

MÁS DE 3.500.000 DATOS

54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesionales, etc. de España y Posesiones

Prelo de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS (por suscripción)

DOSCIENTAS CINCUENTA Ptas.

A cuantos interesa esta edición recomendamos cursen sus pedidos con urgencia, ya que en breve quedará cerrada la suscripción

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 66 y 68 - BARCELONA

Fiscalía Provincial de Tasas

En uso de las facultades que confiere a esta Fiscalía el artículo 31 de su Reglamento de fecha 11 de Octubre de 1940 por no existir responsabilidad alguna para los denunciados han sido sobreselados totalmente los expedientes siguientes:

2.592, en cuanto a Andrés Martín Merino, vecino de Cebreros.

2.650, en cuanto a Timoteo Hernando Sánchez, de Navarrevisca.

2.697, seguido contra Sucesores de Eusebio Guirardo, de Medina del Campo, y Casa Camacho, de Morón de la Frontera.

2.716, contra Victoria Rodríguez González, Faustino Alonso López e Isidoro Martín López, de Narro del Castillo.

1.761, en cuanto a Justo García Miranda y Benito Martín García, de Riocabado y Juan Alonso López y

Daniel Martín Grañeda de San Juan de la Encinilla.

2.764, contra Agustín Valverde Vela, Marcelino A' Barrán Carabias, de Alaraz (Salamanca), Agustín González Miguel, Francisco A' Barrán Dévora, Angel Dévora Díz, Tomás de Lago Jiménez, de Cabezas del Villar.

2.837, contra Lorenzo Piera Mayorga de Avila.

2.846, en cuanto a Cesáreo Encabo del Carmen, de Navarredondilla.

2.858, en cuanto a Ignacio R. Vilejo González, Antonio Reviejo Sánchez, Julio Reviejo Díz, Segunda González Navas, Benigno Rodríguez Bueno y Lázaro Varas Morales, de El Tiemblo.

2.896, en cuanto a Melchor Pérez Martín, Luis Conde Díz y José Antonio Hernández Izquierdo, de Gلبuena.

2.901, en cuanto a Alejandro Sedano Hermoso, Madrid.

2.905, en cuanto a Faustino Fuentes Arias, de El Arenal.

2.916, en cuanto a Socorro Jiménez Pérez y María Moreno Jarillo, de Poyales del Hoyo.

2.911, en cuanto a Fernando Lorente Vadillo, Damián e Ildefonso Jiménez Puente, de Poyales del Hoyo.

2.912, contra Manuel Martínez Jiménez, Alfonso González de la Cruz, Amparo Martín Sánchez, Maximina Serrano Lorente, Eugenio Martín Suárez, Felipa Suárez Monterrubio y Segundo Rodríguez López, de Poyales del Hoyo.

2.913, en cuanto a Aniceto Vázquez Bañén y Avela Jiménez Pérez, de Poyales del Hoyo.

2.915, en cuanto a Toribio Acosta Nieto, de Candeleda.

2.916, en cuanto a Florencio Sánchez Morcuende, Francisco Nuñez Martín, Francisco Medel González y Pedro Campo Linares, de Candeleda.

2.919, en cuanto a Emilio Herráez Ribera, de Bohoyo.

2.930, contra Ignacio Delgado González, de Burgoñondo.

2.942, en cuanto a Jesús Fernández Marín, de Iglesias (Toledo).

2.944, contra Herderos de Nicomedes Navarro, de Lanzahita.

2.945, contra Cipriano Bardají Lari, de Arenas de San Pedro.

2.955, contra Francisco Hernández Hernández, de Ba co de Avila.

2.960, contra Conaue o Labrador Prieto, Cándido López Rueda, Lázaro Labrador Mañé, Zóilo Labrador Carretera, Francisco Aceña Martín, Ramón Martín Marín y Petra Rodríguez Escudero, de Piedrahita.

2.961, Luis María Pérez, de Santa María del Berrocal.

2.977, contra Benifacio Sáez Martín, Claudio Martín Tiván, Paulino Puras Martín, Oacife Gómez del Barrio, Valentín Martín López y Constancio García Sáez, de Niva de Arévalo.

2.988, contra Hijos de la Fuente Piedrahita.

2.990, contra Joaquín de Jaén Sánchez, de Higuera de las Dueñas.

2.994, en cuanto a Felipe Nieto de Barco de Avila.

2.995, contra Angela de la Cruz Martín, Alberto Feloeaga Gómez, Petra Sánchez Saico, Segundo López Morcillo, Celestina Jiménez Rey, Nemesio González Hernández, Eugenio Bahamonde Hernández, Víctor Méndez Segovia, Poloria López Mateo, José Hernández Miranda, Amalia Torres Fernández, Anastasia Muñoz García, Brígida Navarro Bázquez, Francisco Hernández Miranda, Eugenio Sánchez Rubledo, Pilar González Rubledo, Pedro Miranda González y Francisco Muñoz Muñoz, de Mombestrán.

3.004, contra Cooperativa Cívica Militar, de Avila.

El fiscal provincial, Luis R. Cañuñas.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito